

# 别拿“白吃苹果”不当回事儿

微观点:“白吃苹果”,看似“小事”,却是大事。综观被查处的“苍蝇老虎”,往往都是从“小事”开始,后来才成为“苍蝇老虎”的。

■柯希庆

据媒体报道,近日,山东省巨野县纪委通报了5起违反“八项规定”的案例。其中有一起是“身为公职人员,吃拿商户苹果”的案例:11月16日,巨野县田桥镇政府办公室主任魏衍顺到县城了解苹果价格,在某水果副食超市聊天时,魏衍顺吃了一个苹果没交钱。随后又进入另一家超市,老板送给魏衍顺一个苹果当样品,没有交钱。根据规定,县纪委对魏衍顺给予诫勉谈话处理。

“白吃苹果”引发的诫勉谈话通报引发网上强烈关注,很

多网友认为,抓干部作风,就得从一点一滴抓起,白吃人家的苹果,就应该管。不过也有人认为,这是“小题大做”,是“作秀”,是“抓小放大”,是“不痛不痒”,甚至还有人认为,这很像是一种“花式反腐”、“炫耀式反腐”,几乎等同于自我表扬。

在笔者看来,后者的看法,仅仅只说明对干部“小节”的包容,却没有道理。记得一部反映红军时期的电视剧里,有这样一个桥段:几个小战士正围在一起烤鸡吃,彭德怀看见后问小战士鸡是从哪来的,小战士们说是从老乡那弄来的。彭德怀问,买来的?小战士们回

答,给钱老乡但老乡坚持不收。彭德怀大怒,不仅要小战士把钱付给老乡,并要向老乡道歉,而且还关了几位小战士的禁闭。当时几个小战士也不理解,但后来醒悟了。

“不拿群众一针一线”,是我们军队的优良作风、光荣传统,也是我们党的优良作风、光荣传统。也正是“不拿群众一针一线”的优良作风、光荣传统,党和军队才受到广大人民群众的拥护和支持,才从小到大、从弱到强,从一个胜利,走向另一个胜利,最后夺取政权,建立新中国。建设发展时期,“不拿群众一针一线”优良作

风、光荣传统,仍然值得大力弘扬,党的建设和发展,同样需要这样的铁作风、铁纪律作保证。

“千里之堤,溃于蚁穴。”“白吃苹果”,看似“小事”,却是大事。表明有少数干部自我约束不严、手脚不干净。今天可以白吃苹果,明天就可能白吃烟酒,再往后,就可能白拿别人的钱财,慢慢地甚至于会演变成“不吃白不吃,吃了也白吃”。综观被查处的“苍蝇老虎”,往往都是从“小事”开始,后来才成为“苍蝇老虎”的。“老虎”倪发科在悔过书中抱怨:“如果组织上早提醒或早处理我两年,我给国家造成的损失也不至于这么大,自己

犯的错误也不至于这么严重”,这是“至理名言”。

勿以善小而不为,勿以恶小而为之。实际上,抓早抓小,更能起到惩前毖后、治病救人的作用,让那些仍然手脚不干净的干部早日收心收手、立地成佛。正是这样,对白吃苹果干部给予诫勉谈话处理,理所应当。当然有些网友的意见,比如避免“抓小放大”,也是值得当地纪检部门注意的。其实,转作风、反“四风”,既要“抓小”也要“抓大”,只有“抓大不放小、大小都管”,才能威慑更多干部,管住自己的嘴和手,并洁身自好,清正廉洁。

## 如何应对“二胎” 让女生更难就业

微观点:“全面二胎”形势下的女性求职,需要女性做好从心态到能力的各项准备。

■苑广阔

据媒体报道,随着“二胎政策”全面放开,有人猜测女研究生的就业恐“难上加难”?记者近日在“江苏省2016届毕业研究生暨高校师资专场供需洽谈会”现场调查发现,国企、事业单位基本没影响,部分民营企业应聘难度的确大了。

“全面二胎”政策刚刚放开的时候,就有人担心可能这会让那些未婚未育的女性在求职就业的时候雪上加霜,现在来看,这样的担心正在成为现实。在一些招聘会上,一些用人单位把“已婚已育”的提示已经与时俱进地换成了“已婚已二胎”,这意味着“二胎政策”出台以后,受影响的范围已经从原来“未婚未育”的女性扩大到了“已婚一胎”的女性,除非你能让用人单位相信你不会生育二胎。

站在用人单位的角度来看,尽管我们希望他们能够对男女求职者一视同仁,给予公平的就业机会,但是没有几个企业愿意自己花费各种成本招聘与培养起来的人才,刚给自己服务了一两年就不得不离职去结婚生子,况且现在还可能会生育二胎。所以对于一些企业的“重男轻女”,我们除了继续加强观念上的引导和政策上的扶持之外,也只能多些理解了。

尽管这不是我们想看到的局面,但客观事实如此,我们也只有积极应对才行。有些女性就想到了看似高明的应对之道,比如很多研究生甚至

是本科生,在大学期间就完成了结婚、生子等人生大事,等到毕业的时候以“已婚已育”的身份参加求职竞争,求职成功率大大提高。不过这种“曲线救国”的方式看似高明,所要付出的代价和牺牲也不小,比如要一边养育孩子一边完成学业,所面临的各种压力可想而知;比如把这个年龄段最该用在读书深造上的时间和精力用在了生儿育女上,由此带来的无形损失,也令人惋惜等等。

在我看来,在用人单位的用人观念没有得到根本性改变之前,女性在求职方面并没有捷径可走,比较务实的办法只有两个:一是努力提高自己,加强对男性求职者的竞争。如果女性在学历、能力、为人处世等方面优于男性竞争者一大截,那么就可以弥补性别上所遭遇的“就业歧视”,得到用人单位的青睐;二是放低求职的眼光和目标,在一些“好工作”岗位上打败男性求职者之后,暂时选择那些“差工作”岗位,把其当做一种工作历练和职业积累,等到具备足够的竞争资本了,再向更好的单位和更好的职业岗位发起冲击。

“全面二胎”政策对女性就业的影响,也算是一个不大不小的“蝴蝶效应”,既需要国家和政府从高层设计上予以关注,为女性就业求职扫清障碍,铺平道路;也需要用人单位转变用人观念,促进就业平等;同时还需要女性求职者自己做好从心态到能力的各项准备,提升自己的就业竞争力。

## 打击“黄牛”还得从寻找内鬼着手

微观点:“黄牛”之所以能抢票、买到大量的票,是因为和内鬼勾结。换言之,打击倒票的一个关键,就是要揪出内鬼严惩不怠。

■毛忠斌

根据中国铁路总公司公布的春运购票日历,11月26日开售春运第一天火车票。2016年春运火车票抢购大战正式打响,“一票难求”成为返乡客的心头大事。日前铁路部门表示,将严厉打击倒票行为,严肃查处代售点违规收费、抢票、囤票等行为。但有媒体记者走访发现,春运到来前夕“黄牛党”依然猖獗,声称加钱就能保证买到票。更有自称代售点内部人员的“黄牛”表示,即使买不到火车票,只需花100

多元钱,就能带旅客上车。

每到春运售票,几成春运主角的“黄牛”是个绕不过去的话题。年年打击倒票,决心、力度可谓有增无减,但“黄牛”依然嚣张,这些人的所作所为既破坏了购票公平,也苦了归乡心切的人们。僧多粥少买票难是客观现实,如果大家都遵守规矩买票,除了呼吁提高运力以外,谁也不能理解。但要多花冤枉钱,就让人情何以堪了!

尽管这些“黄牛”所说的“上有政策,下有对策”,“我们

不排队,有几百个人在电脑上抢,到时谁坐车就换成谁的名字”,可能是在吹牛、或是欺骗售假,但鉴于往年“黄牛”顽强的生命力和“给力”的表现来看,能搞到票的能力显然不会假。

照理,购票实名制施行之后,“黄牛”倒票的难度加大,因而“黄牛”应该减少才对。但“黄牛”仍然禁而不绝,恐怕就不只是程序有漏洞这么简单。实名购票本来就是一种制度上的完善,而12306网站能通过更新验证码的方式让抢票软件失

效,说明技术也并未落于人后。

既然制度未必漏洞百出,技术也谈不上差,那么,问题的关键还是出在人们一直怀疑的内鬼身上。如果有内鬼,那么再完美的制度和技术,也要被从内部突破。以前就有报道,最高级别的“黄牛”有黑社会背景,还有很强的关系。也有报道,“黄牛”使用的专业抢票软件,能批量添加几千个乘车人的信息,且不需输入验证码。不需输入验证码,一般只有两种可能:一种是售票网站被入侵,另一种就是有技术

内鬼。而后一种的可能性更大。

这些说明,“黄牛”之所以能抢票、买到大量的票,是因为和内鬼勾结。换言之,打击倒票的一个关键,就是要揪出内鬼严惩不怠。内鬼清除了,“黄牛”的生存空间自然要变小,再加上不断完善制度和程序,才有希望给消费者们一个公平的购票环境。因此,相关部门打击“黄牛”,应把一大重点放在对付内鬼上,而铁总也应主动配合,并对内部着力整顿和完善。

资产移交供电公司 用户乐享“甩手”体验

## 萧山1.6亿电力设施用户资产改姓“公”

11月11日,萧山区绿都四季华庭社区与萧山区供电公司签订了一份协议,顺利将社区供配电资产移交给了该公司,同时也一并“甩手”把这些供配电设施的运维、抢修工作。这样的工作,是今年萧山区供电公司接收电力用户资产1.6亿元中的一个例子。

据了解,在用户电力资产接收前,住宅小区、商业地产等的电力设施投资往往由商业建设资金完成,其运行维护的职责为产权单位,导致相当数量的住宅小区电力设施的管理陷入“无人问津”的尴尬境地。不仅平时正常运行维护工作无法进行,而且在发生故障时还常常因为没有熟悉设备的人员而“难觅”设备之踪,影响用户的用电质量。与此同时,将用户资产移交供电公司,不仅为用户找到了“用电管家”,还有利于优化供电公司资产结构,扩容地方电网建设资金池。

为此,萧山区供电公司持续推进用户资产接收工作,从财务介入机制上摸索出了一套“萧山做法”,从而按年初计划两倍的成效完成今年的接收工作,并实现累计接收用户资产近7.1亿元。在具体做法上,萧山区供电公司总结出了“一体系、全过程、全介入”的经验。该公司首先建立用户资产接收管理体系,并引入全面过程管理理念,与此同时,萧山公司还首创财务“全介入”模式,把关接收用户资产的经济效益、资产价值、账务处理等各项指标,以保证萧山区供电公司实现资产优良,业绩优秀。

据悉,随着用户资产接收工作的深入推进,目前,萧山区已有133个小区顺利移交了电力设施资产,另有28条电缆管沟也顺利移交,进一步促进了萧山区供电公司预算管理、趸售电价调整等工作开展。

富岑滢

## 老人也应反思 为何“养老防儿”

微观点:古话“养儿防老”现在演变成“养老防儿”,这当中,老人也应反思为何会变成这样?

■徐会吟

举一个笔者身边的例子吧。本人单位有一位退休后返聘的老太太,外地人,70多岁了,每天还跟我们一样上班下班。有一次她说女儿从老家来看她,她很高兴。我问她女儿是从什么工作的,老太太说不上班,离婚后就在家带孩子。我又问那总要找点事做做吧。老太太说整天打麻将。她女儿来了,我见过一面,打扮得还很新潮。但来了以后就进了小区棋牌室,打麻将打得连饭都顾不上吃。我都看不下去了,但老太太说这又有什么办法呢。临走时,她女儿从妈妈这儿拿走了1万元钱。此时我才明白,她来就是为了要钱。

古话“养儿防老”现在演变成“养老防儿”,这并不是笑话,在一些地方是现实。这让很多老年人晚年活得不安心,心灵饱受折磨。一方面,让子女“啃老”吧,自己怎么办?另一方面,不让子女“啃老”吧,心里又过意不去。

现在,吉林省以制度规定定老年人有权拒绝成年子女“啃老”,老年人对子女“啃老”说不,虽然获得了法律上的认可,但这究竟不是件痛快的事,心里总还是会疙瘩瘩的。

成年子女“啃老”,这当然是不应该的事,作为身体健康的正常的年轻人,理当走出家门自食其力,同时承担“仰足以事父母,俯足以畜妻子”的人生大事。

但是,今天为什么会有“啃老”现象?这当中,老人也应反思为何“养老防儿”?

## “车门事故”何时休

微观点:只有人人提高安全意识,注意观察周围交通情况,严格遵守道路交通法规,才能避免“车门事故”的发生。

■黄田

察周围车辆情况,再加上小车门突然开启,乘车人来不及刹车,从而相撞导致车祸。如果电动车缓缓行驶,眼观六路,耳听八方,即使小车门突然开启,也难以发生碰撞。即使相撞,也不至于头破血流,车毁人亡。如果驾驶员双方自觉遵守交通规则,小心谨慎,就不会发生安全事故了。

为确保他人和自己的幸福,珍惜生命,防止不必要的“车门事故”发生,广大的驾驶员停车后要提醒乘车人尽量从右侧下车。而开门下车的人,也千万不能一把推开,应一点点开启并注意观察。另外,电动车、摩托车驾驶员也要按规定佩戴头盔,加强自我安全防范。无论是机动车驾驶人,还是非机动车骑行者,如果看到前方有车辆转向或靠边行驶时,首先要想到该车辆会有人下车,要迅速放缓速度,待看清前方车辆的意图后再通过,以免酿成悲剧。

总之,只有人人提高安全意识,注意观察周围交通情况,严格遵守道路交通法规,才能避免“车门事故”的发生。



据媒体报道,前些年,四川省攀枝花市米易县得石镇中心校在网上发帖,希望能为孩子们募捐一些御寒衣物。很快,爱心衣物就从四面八方寄来。此后8年,爱心捐献一直没有停止,越来越多的衣物让学校犯了愁。学校储藏堆积了两吨多的包裹,最高处差不多顶到了天花板。校长付忠为此事犯难:“请媒体帮我们呼吁下,希望爱心人士不要再给我们捐了。”

石向阳画

## 淘宝村军功章有“电保姆”的一半

“11月10日~11日两天,我们的累计销售额达到70万元左右,这个销量太令人振奋了。”桐庐后岩服饰经理林臻江高兴地说。11月12日,“双十一”刚刚过去,桐庐县电商企业在网销大战中取得了不俗的战绩,至此,桐庐县供电公司“双十一”保供电工作圆满完成。

11月是桐庐阿里巴巴农村淘宝服务点一年中最忙碌的交易

月。该公司阿斌党员服务队来到各村淘宝服务站,为村民提供安全用电宣传、隐患排查等服务。像这样主动上门服务,该公司已驾轻就熟。近年来,桐庐农村电子商务依托“中国快递之乡”得天独厚的条件飞速发展,作为阿里巴巴集团“千村万户”计划的首个试点县,成为了名副其实的“淘宝县”。该公司作为供电源头,立志把保障工作做到最好。

农村淘宝服务站兴起于2014年,经过一年的运营发展已经成为集销售和购买为一体的新型电子商务网点,随着业务订单的增加,对电的依赖性不断增强。现在已经进入冬季,用电负荷增大,为保证“双十一”期间不会因电力线路老化、线径细、过负荷等原因造成用电故障,阿斌电力服务队走街串巷,为每个村镇的农村淘宝服务点巡查线路,消除隐患,让大家过一个“痛快”的购物节。

农村电子商务的兴起让桐庐的豆腐干不但走进了超市、柜台,甚至打开了省外市场的门户,收到了淘宝买家的一致好评。“我们是那一刻也离不开电的,一旦断电,豆腐也无法保存也无法加工,损失不可估量,耽误了订单也会影响卖家对我们县的电子商务失去信心。”钟山豆腐干厂相关负责人说,“多亏了电力部门的周到服务,到目前为止还没有因为东西品质问题而受到买家的差评。”赵强



## 常山公路:全民运动会

11月23日,常山县第五届全民运动会在体育馆举行。常山县公路管理局60多人参加了此次运动会,比赛项目有拔河、田径、羽毛球、登山等。图为常山县公路管理局职工在拔河比赛现场。

徐莹 夏小琴

权立明,本所根据杭州市西湖区九莲新村23幢80号502室房屋产权人及共有权人的申请,受理您的户口迁移问题。因您的具体住址不明,无法送达相关法律文书,现依法向您公告送达《通知书》,限您自本公告发出之日起60日内到本所领取,逾期即视为送达,我们将依规处理您的户口迁移。翠苑派出所户籍室

更正公告:杭州安锦仕服饰有限公司于2015年3月11日在浙江工人日报刊登的注销清算公告内容有误,本公司股东会应为董事会,特此更正。